

经验交流

莘县国土资源局创建文明机关的几点做法

郭景华

(莘县国土资源局,山东 莘县 252400)

近年来,莘县国土资源局认真贯彻中央提出的关于加强党的先进性建设,树立和落实科学发展观,加强文明机关和新型机关建设,促进文明机关和新型机关建设相互促进和谐发展。自2004年以来连续3年被评为市级文明机关,被山东省国土资源厅授予模范先进集体,为构建和谐莘县,实现莘县经济的又好又快发展发挥着积极的作用。

1 建立健全组织机构

莘县国土资源局切实加强文明建设的领导工作,成立了精神文明建设领导小组,下设办公室具体负责精神文明建设的各项工作,形成了党政工团齐抓共管的良好格局,切实做到分工明确、责任具体,取得了显著的效果。研究制定了《文明建设中长期规划》、《文明建设工作目标及考核办法》等。在2007年文明创建活动中,把文明创建工作同解放思想大讨论活动的开展紧密配合,按照年初制订的2007年创建文明单位实施方案和指导思想,工作目标和具体工作措施,以巩固提高和加快精神文明单位建设的步伐为出发点,强化管理,在确保市级文明单位的基础上,争创省级文明单位,确保精神文明建设走在机关发展的前列。

2 不断提升文明机关建设水平

采取多种形式加强干部职工的政治思想理论学习和职业道德、法律、法规、廉政建设、业务知识、理想信念等方面的教育。2007年以来,全局干部职工牢固树立和落实科学发展观,坚持以人为本,终身学习的工作理念,在深入开展好“三学”活动,即学政治、学法律、学业务活动的同时,出台一系列规定和

办法,通过培训会、以会带训会,业务知识考试等办法学习新知识、新技能,不断增强全县国土系统适应社会经济快速发展的能力和水平。在贯彻国土资源基本国策中,围绕开展好“八个不让”活动提高机关效率,加强“八荣八耻”社会主义荣辱观教育,确保了教育效果和工作实际的统一,确保国家宏观土地政策的落实。

莘县国土资源局把文明单位和解放思想大讨论活动的深入开展放在同等重要的位置。领导带头学习,及时召开会议传达上级精神并认真抓好落实,在活动的开展中每位局领导写读书笔记2万字,写心得体会2篇以上,自觉做精神文明建设的模范。与此同时,不断加强职业道德建设和思想政治教育,采取举办乒乓球比赛、我为局长提建议等多种形式强化每个职工的爱岗敬业精神,把文明服务同解放思想做为窗口,充分利用干部职工外出学习培训,接受红色传统教育等形式,提高文明服务社会的素质和品位,对外树立国土资源的良好形象。

3 坚持文明机关创建方向

莘县国土资源局制订了一套适合实际的工作监督制约机制,有力地促进了精神文明建设的健康发展。如每月股室主要工作备案,在指纹考勤的基础上,不定时对人员进行查岗,坚持好各种例会,重要业务集体会审制度,有力地调动了全局干部职工的责任感和事业心,把创建文明行业和各项工作一同部署,一同落实,一同检查。做到三个坚持,一是坚持精神文明建设的政治方向不动摇,二是坚持精神文明建设同加强国土资源管理共同发展的决心不动摇,三是坚持精神文明年年上水平的决心不动摇。

* 收稿日期:2007-10-29;修订日期:2007-12-27;编辑:曹丽丽

作者简介:郭景华(1961-),男,山东莘县人,莘县国土资源局局长。

切实把全系统“内强素质、外树形象”同加快精神文明建设有机地结合起来,促进三个文明建设协调发展。

4 推动创建和谐发展

按照硬件上档次,软件上水平的要求,加强办公场所的硬件建设和创建文明行业的资料建设。在新建机关办公楼中不断改善办公的场所建设,在配合好各种现代化网上办公的基础上,设置了精神文明办公室,配齐了办公用品,完善了机关制度。在楼的顶部设置了“珍惜国土资源、构建和谐社会”的宣传标志,强化安全防范措施,办公楼楼体全部装上霓虹灯和监控器,院内摆放了花坛,美化了环境,办公楼大厅内利用图板及显示屏公示业务工作流程及收费标准,提高了工作透明度,树立了国土资源局良好的

对外形象。

2007年以来,莘县国土资源局不断增强文明服务社会的程度,以实际行动支持社会主义新农村建设。如基层国土资源分局建设已全部启动,目前已有5处分局办公楼动工建设,标志着莘县基层国土资源管理已步入规范化、标准化快速发展轨道。坚持烈军属、独女户在发放宅基时给予优先照顾,把优质服务、文明服务作为树立莘县国土资源局良好社会形象的基础工程来抓,不断提升干部职工的世界观、人生观、价值观、筑牢思想防线,坚持解放思想、更新观念,以深入开展“八不让”活动为提高文明服务的切入点,抓管理上水平,使党员永远树立永葆先进性的警示牌,使大家从中长期受激励,受教育,通过一系列文明创建活动的开展,有力地促进了国土资源事业的发展和莘县经济的振兴。